
Если налоговым органом отказано в возврате денежных средств  
 

Межрайонная инспекция ФНС России № 29 по Свердловской области (далее 

по тексту – Инспекция) напоминает, что Заявление о распоряжении путем возврата 

сумм денежных средств, формирующих положительное сальдо Единого налогового 

счета (далее по тексту – ЕНС) (КНД 1112542), может быть направлено через 

Личный кабинет налогоплательщика («Личный кабинет налогоплательщика для 

физических лиц», «Личный кабинет индивидуального предпринимателя» или 

«Личный кабинет юридического лица»), по телекоммуникационным каналам связи, 

по почте, либо представлено лично в налоговый орган по месту учета 

налогоплательщика.  

Единый налоговый счет служит основанием для учета налоговой 

обязанности налогоплательщика. Если положительное сальдо ЕНС будет меньше 

суммы, заявленной к возврату, то денежные средства будут возвращены 

налогоплательщику в пределах положительного сальдо. 

            Единый налоговый счет предназначен только для исполнения налоговых 

обязательств. Ведение иных финансовых операций на едином налоговом счете не 

предусмотрено.  

             Отказ в возврате денежных средств при положительном сальдо по единому 

налоговому счету возможен при несоразмерно больших поступлениях на ЕНС по 

сравнению с начисленными налоговыми платежами, а также отсутствии налоговой 

обязанности или перечислении средств с расчетного счета иного лица.  

              Инспекция обращает внимание налогоплательщиков, что функции 

кредитных и финансовых организаций по приёму и переводу денежных средств по 

поручениям юридических лиц и физических лиц в счет погашения задолженности 

по гражданско-правовым договорам, налоговый орган не осуществляет.  


